

谈恋爱还是性侵害？

她未满14周岁，“男朋友”被起诉

检察机关推动“强制报告制度”落实

本报讯(晚报记者 念楼)昨从新吴区检察院了解到,检察官在办理一起涉及未成年人的性侵案件过程中,给相关部门单位制发了检察建议。在此背后,是全市检察机关推动落实“强制报告制度”,旨在打造未成年人权益保障联盟。

承办检察官介绍,这是在一起纠纷中发现的性侵案件。2018年夏天,王某某通过QQ结识年仅13岁的苗苗(化名),两人发展成男女朋友关系。此后王某某明知苗苗不满14周岁,仍在新吴区多家旅馆与苗苗发生性关系。去年底王某某被抓获,检察机关提前介入,围绕苗苗的身份年龄情况、双方关系等关键点,

提出调取旅馆登记记录及监控、提取电子数据等引导侦查意见。之后综合认定王某某在明知苗苗为幼女的情况下,采用非强制手段与之发生性关系,应以强奸论处。目前检察机关以涉嫌强奸罪对王某某提起了公诉。

检察官在办案中发现,王某某与苗苗多次发生性关系,曾致苗苗怀孕。2018年底王某某带苗苗到市区某民营医院进行人工流产。医院在明知苗苗是未成年人而且监护人不在场的情况下,为她做了手术,更没有报告此事,导致王某某的行为未被及时发现。为此新吴区检察院分别向该医院及其主管部门制

发检察建议,要求医院履行强制报告义务。同时由于旅馆未按要求依法如实登记住宿信息,也没有报告成年人携带未成年人入住情况,检察机关向公安机关制发了检察建议。公安机关以该案为契机,在全区开展旅馆业治安管理专项检查行动,并对旅馆从业人员加强教育培训。

上月底,最高人民检察院等9部门共同建立侵害未成年人案件强制报告制度,规定了发现未成年人遭受或疑似遭受性侵、虐待、欺凌、遗弃、拐卖等9类不法侵害情形的,有关单位和个人须立即报案。而早在2018年11月,无锡市检察院就牵头联合

团市委、市公安局、市教育局、市民政局、市妇联等17个部门,在全省率先建立了侵害未成年人权益案件强制报告制度。截至目前,全市检察机关共收到书面备案报告102份,其中公安机关刑事立案12件。“该制度建立的初衷是为了解决侵害未成年人犯罪案件发现难、取证难、干预难等问题”,市检察院第八检察部负责人介绍,通过该制度可以迅速处置,第一时间保护未成年人,防患于未然,去年以来全市已成功处置近30件“苗头事件”。此次全国建立侵害未成年人案件强制报告制度,更有助于各部门各单位形成联盟,共同保护未成年人权益。

车祸致两女子被困 救援及时均无大碍

本报讯 昨天下午近2点,新吴区高浪大桥往滨湖方向的车道上,一辆小货车与一辆挂车发生事故,导致两人受伤被困,好在救援人员到场后很快将两人救出,伤者均无生命危险。

现场了解到,事发地点为大桥上坡路段,一辆小货车追尾前方的大挂车,导致小货车车头损毁严重,挡风玻璃全部破裂,副驾驶座上有两人受伤并困在了车内。事故导致该路段拥堵,消防车只能通过人行道到达现场。现场看到,被困的两人均为女子,其中一人头部受伤,血流

不止,急救人员正对其进行紧急处理,另一人从外表看无明显伤势,两人意识清醒,初步检查无大碍。不过因为被卡在了车内,只能等待消防救援人员救援。从吴都路消防救援站了解到,救援很顺利,勘查完现场后他们立即对副驾驶座的车门进行扩张,迅速将车辆破开。伤者随即被送往医院救治。

目击者说,小货车追尾挂车后,驾驶员并未被困,自己从车上下来,但另两人被变形的车头卡住,见此情形他们报了警。救援工作进行的同时,当

事两车的驾驶员正配合警方调查。小货车驾驶员说,当时他正跟随前车爬坡,但由于前车速度较慢,自己来不及避让,导致撞了上去。前方挂车驾驶员也确认了此事,据其介绍,由于车辆较大,爬坡速度较慢,随后他便发现自己被追尾了,于是赶紧刹车,但之后他感觉到两车有了第二次碰撞,导致后车车头严重受损。从急救部门获悉,两名伤者中一人脚部受伤,另一人头部和脚部外伤,不过均无生命危险。事故具体情况仍在调查中。(甄泽)



为进一步提升全区师生消防安全意识和逃生自救能力,昨天,锡山区应急管理局、教育局、消防救援大队等部门在东亭柏庄实验小学开展“消防安全宣传进学校”系列活动。

活动分为消防宣讲、朗读书信、知识竞赛、实践体验等多个环节。(甄泽 摄)

小货车深夜追尾大货车 清理事故现场大量油漆颇费周章

本报讯 前晚11点30分左右,新吴区沪宁高速往南京方向过梅村服务区处发生一起追尾事故,后车司机受伤被困,好在经救援无大碍。

从吴都路消防救援站获悉,事故为一辆小货车追尾一辆大货车,小货车车头撞击在大货车右后方,车头上半部分被撞瘪。严重变形的车头将司机困住,司机受伤身上多处出血,好在意识

清醒。小货车上装的是桶装油漆,其中部分桶已破裂,地面满是油漆。救援人员勘查发现驾驶员是由于空间狭小无法从车内爬出,于是几名救援人员合力将其从车头内慢慢抬出并送上救护车。

从消防救援部门了解到,据前车驾驶员反映,他当时正驾车高速,由于前方在排队,他便跟着停了下来,接着便感到后方

有车辆追尾了自己的车。下车一看,发现后车上的人员头部有血,随即报警。救援人员透露,经检查,伤者无大碍。最耗时的反而是事后清理地面的油漆,将消防车内装的水用光后,又向梅村专职队请求支援,调来两辆消防车继续清理,直到昨天凌晨2点多才将现场处理完毕。事发具体情况有待调查。(甄泽)

太久见不着孩子 她要离婚

法官进社区调解两个多小时 小夫妻冰释前嫌

本报讯 一起因看不到孩子等原因导致的离婚案,被判决不准离婚后,法官脱下法袍,走进居委,将矛盾解决在诉外。昨从惠山法院获悉,这起离婚纠纷的承办法官与对应社区的“网格法官”一起,联合街道社区工作人员,对案件当事人进行回访,成功化解了当事双方之间的矛盾,促使小夫妻冰释前嫌。

据了解,梅真(化名)与阿盛(化名)婚后于2019年4月生育了一个孩子,产生矛盾后,梅真回娘家居住大半年。今年4月,梅真递了一纸诉状到惠山法院要求离婚。案件审理过程中承办法官王臻发现,梅真提出离婚的主要原因,是男方大半年没让自己及父母探望小孩。对此,阿盛称是岳父母“扣着”妻子和孩子的户口不肯迁往男方处才是症结所在。开庭时,双方一直都在指责对方。

据悉,小夫妻俩的纠纷之前已经经过当地街道妇联、派出所、社区多次做工作,但效果不佳。案件进入司法程序,经法院审理后,判决双方不准离婚,但王臻意识到,一判了之无法解决问题。为彻底化解这起纠纷,王臻会同当事人对应社区的“网格法官”,联系社区网格员和街道妇联的工作人员一起做工作,终于促成双方一同坐到了社区的调解桌前。

很久没见到孩子的梅真紧紧抱着孩子,母子相聚的画面也让阿盛一方动容。借此机会,王臻对双方及家属进行劝和与法律释明,阐述了离婚纠纷中对于判决离婚的考量因素、抚养权裁判的一般原理、户口行政管理的政策理解等内容。经过两个多小时的劝解,当事双方终于都认识到,彼此之间并无不可调和的矛盾,一直僵持下去除了给对方带来经济上的损失,也不利于孩子的成长,如果都不让步,只会积累怨气。只有从如何更好地建设小家庭、关爱小孩的角度考虑问题、作出家庭决策,才能和睦相处。

最终双方在法官主持下,就目前状况下小孩的居住和费用分担等问题上达成了一致,并签订了书面协议。大半年没有看到孩子的梅真及其父母,当天就欢喜地把小孩抱回了家。梅真的父亲也悄悄要求法官提醒阿盛尽快接妻子和孩子回家。一起看似棘手的离婚纠纷得到妥善化解。(石易 惠法轩)